

信阳·综合

责编:金露 审读:华 唯



晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

补贴30.7亿元 惠及220万余人

我市以惠民"一卡通"为抓手全面提升财政补贴资金发放效率和水平

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市财政局获悉,今年以来,市财政局获悉,今年以来,市财政局以"一卡通"(指将直接兑付到人到户的财政补贴通过一个平台直接汇入受益对象社会保障卡,实现惠民惠农财政补贴资金集中统一发放和管理)管理为抓手,公开相关政策,多元培训提升服务水平,全面提升财政补贴资金发放效率和水平。

惠民惠农补贴涉及多个部门。 为了更好服务群众,市财政局联合 市农业农村局等相关业务主管部门对惠民惠农补贴政策进行了全面梳理,形成了市本级政策清单并在河南政务服务网集中公开,实现政策信息透明可查。清单中,各项补贴的申领条件、补贴标准、主管部门及咨询电话都清晰可见,群众可及时了解和申领。

今年,"一卡通"系统有所调整。为了提升业务人员的业务水平,市财政局举办了全市新系统专

项培训会,采用"理论讲解+实操演练+课后答疑"的教学模式,对全市230余名财政及主管部门工作人员进行培训,培训内容涉及系统架构、核心功能、操作流程及常见问题处理等内容。

据统计,截至目前,全市累计通过"一卡通"系统累计发放补贴资金30.70亿元,涉及84个补贴项目,累计打卡发放812.07万人次,惠及群众220.38万人。



每日可"吞吐"20万度电

信阳"超级充电宝"迎战用电高峰大显身手

本报讯(记者 张方志)连日来的高温让信阳大地热如烤炉,用电负荷不断创下新的高峰。而位于信阳市产业集聚区工二十二路与新七大道交叉口东北角的高新区星能储能电站那个"超级充电宝"此时也正以满负荷状态高效运转——每日"吞吐"20万度电,为信阳电网迎战夏季用电高峰提供强力支持。

昨日下午3时,记者探访星能储能电站。蓝天白云映衬下,一排排如小型房屋般的变压器、储电单元熠熠生辉。设备间"呼呼"作响的降温风扇,昭示着这座电站正开足马力运行。

"打个比方,星能储能电站就像一个'超级充电宝',在用电低谷期,我们从邻近的创业变电站引人电能,通过站内110KV升压站储存至各个储能单元;待到用电高峰,

再将这些储存的电能反向释放回 大电网。"在星能储能电站消控室 内,运维人员李靖斌指着墙上的电 站运行示意图向记者介绍,"现在4 个储能区已是满电状态,我们正随 时待命响应省调度中心指令,向电 网输送电力。"

据信阳鼎信集团星能储能电站运维管理专员段金沓介绍,星能储能电站这个"超级充电宝"自今年5月份投入商业运营以来,该电站便严格遵循"低谷充电、高峰放电"的模式运行,精准执行省调度中心的充放电指令。
"人夏以来,尤其是进入7月份

"人夏以来,尤其是进入7月份以后,我市连续多日遭遇高温天气,电网运行承受的压力越来越大,而星能储能电站此时便发挥了作用,每天进行1次-2次充放电,每次可存储或释放电量200MWh(约

20万度电),有效缩小了信阳地区的电网负荷峰谷差,减轻了调峰压力,为区域电力平稳供应提供了保障。"段金沓说。

股金督告诉记者,为确保这个 "超级充电宝"在迎峰度夏关键期稳 定高效运行,信阳鼎信集团运维团 队实行24小时全天候值守,值班人 员定期对电站所有设备进行细致巡 检,确保设备状态良好,并对省调度 中心的指令做到即时响应。

信阳鼎信集团相关负责人表示,集团未来会继续深耕信阳地区的新能源领域,不断提升技术水平和服务能力。"我们计划进一步扩建储能规模,提高新能源消纳比例,推动清洁能源产业的发展,减少对化石燃料发电的依赖,为信阳地区乃至全省的电力系统稳定运行和绿色低碳转型贡献更多力量。"

这场读书活动打动人心—

同讲中华文明故事

本报讯(记者 黄 锋)为弘扬新时代文明风尚,积极推动营造新时代爱国主义教育浓厚氛围,7月9日下午,信阳市第32届青少年爱国主义读书教育活动讲故事暨演讲比赛举行。

比赛现场,来自我市小学组和中学组的 选手们或激昂高亢,或深情饱满,娓娓道来, 一句句感人肺腑的话语,一段段倾注真情的 故事,以真挚的情感和生动的语言,讲述中 华文明五千年积淀的智慧与美德,分享文化 传承中的感人故事,表达新时代青少年传承 中华文明、践行文化使命的坚定信念,展现 了新时代青少年对中华文化的热爱与自 豪。选手们声情并茂的演讲不时赢得了现 场观众的阵阵掌声,同时也为大家带来了一 次文化的洗礼。

本次活动由中共信阳市委宣传部、市人大教科文卫委员会、共青团信阳市委、市妇女联合会、市教育体育局、市新华书店主办。活动深入学习落实《新时代爱国主义教育实施纲要》和中宣部、教育部、全国妇联等八部门印发的《全国青少年学习读书行动实施方案》,通过开展适合青少年特点的主题实践活动,帮助广大青少年深入了解习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求,了解继续推动文化繁荣、建设文化强国是新时代青少年的文化使命,坚定听党话跟党走的理想信念,做社会主义现代化事业的建设者和接班人。

这场防溺水宣教课很实用一

争做安全小卫士

本报讯(记者 李 凯)"通过这节课,今天我学会了如果遇到有人溺水该怎么做,以后我不会随便去河边玩了。"昨日,在羊山新区二十里河街道苏庙社区举办的"青少年防溺水宣传教育课"上,参与者李小明拿着志愿者发放的《防溺水手册》认真地说。

活动现场,社区工作人员通过"沉浸式"教学让安全意识深入人心。大屏幕播放的溺水事故案例警示片让孩子们神情凝重,而当自救教育片演示"水母漂""仰漂"等自救技巧时,不少孩子跟着比画动作。志愿者结合近年发生的真实案例,用童趣化的语言讲解"六不准则":不私自下水游泳、不擅自与他人结伴游泳等,并现场演示如何正确穿戴救生衣、检查游泳装备安全性。

最受欢迎的当数急救技能实训环节。志愿者在人体模型上演示心肺复苏时,孩子们自发围成几层人墙认真观察。"手臂要伸直!""按压深度5厘米!"在志愿者手把手指导下,10岁的王浩成功完成整套急救操作,额头沁出汗珠仍兴奋不已。

情景模拟区则化身"安全演练场",孩子们分组应对"河道野泳""同伴落水"等突发场景。当扮演"溺水者"的同学被救上岸后,"小急救员"们有条不紊地清理口腔、开放气道、实施胸外按压,将所学知识灵活运用。

二十里河街道相关负责人表示,后续将推出"防溺水小卫士"积分打卡活动,通过家校社联动构建安全防护网,让安全教育从"一时一课"延伸为"一生一课"。